

Первый учебник и первый урок...

Здравствуй, осень золотая!
Здравствуй, школа! На урок
Нас зовет, не умолкая,
Переливчатый звонок.
Мы с веселыми друзьями
Вдали на школьном корабле

И вот опять сентябрь. И вновь еще вчера беззаботная ребятня, сегодня аккуратно причесанная, нарядно одетая, чинно шествует в школу. Новенькие портфели заполняются учебниками, в дневниках появляется расписание уроков, впереди знакомство с новыми предметами: погружение в загадочные глубины русского и иностранных языков, прохождение сквозь джунгли дробей, квадратных корней, алгебраических и геометрических прогрессий, покорение вершин физики, химии, биологии и других пока неизведанных наук.

124 мальчика и девочки в этом году впервые сели за парты в Александровск-Сахалинском районе, из них 110 – жители города. Сразу на тридцать человек пополнились коллективы учащихся в школах №1 и №6, и почти вдвое больше – на целых 50 – в СОШ №2. Последний, самый

Поплыем по морю Знаний
К неизведанной земле.
Мы хотим весь мир обехать,
Всю вселенную пройти.
Пожелайте нам успеха
И счастливого пути.

решающий рывок, предстоит сделать 49 одиннадцатиклассникам нашего муниципалитета. От их старания, усидчивости зависит, как сложится дальнейшая судьба, смогут ли они поступить в выбранные ими заведения высшего или среднего звена, или максимум получат



начальное специальное образование. Это покажет будущее, а пока: «Здравствуй, школа!».

Наш корр.

Акция

Вахта памяти-2012

Всероссийская акция «Вахта памяти» стартовала в Сахалинской области в мае 2010 года. Ее организатором стало региональное отделение ДОСААФ России при поддержке Губернатора и Правительства Сахалинской области. В акции приняли участие ветераны Великой Отечественной войны и участники трудового фронта, представители областных и муниципальных органов власти, депутаты областной Думы, поисковики, работники ДОСААФ, школьники, студенты, жители Смирныховского района. «Вахта памяти-2012» проходила под эгидой 65-летия со дня образования островной области, 25-летия поискового движения на Сахалине и 80-летия со дня создания оборонного общества страны – ДОСААФ России. Как и всегда, заключительный этап проводился в Смирныховском районе, там, где по 50-ой параллели когда-то проходила граница, разделяющая советский Сахалин от японского.

Сегодня редакция публикует рассказ начальника организационно-контрольного отдела администрации городского округа «Александровск-Сахалинский район» И.А.Зозуля о незабываемых днях, проведенных на местах воинской славы.

– В состав делегации от нашего района вошли две участницы трудового фронта – бывший учитель Зоя Васильевна Хрипунова и бывшая работница районного узла связи Мария Васильевна Цацина. Три дня, с 23 по 26 августа, проведенные в Смирныховском районе, оставили незабываемые впечатления и сплотили ветеранов, прибывших почти со всей области. Они вновь почувствовали себя молодыми, такими, какими были тогда, когда здесь, на этом самом месте, кипели жаркие бои. Члены делегаций посетили места воинской славы Смирныховского района, возложили венки и цветы к памятнику на 50-ой параллели, побывали в музее в поселке Смирных.

Надолго запомнился ветеранам день, проведенный в детском военно-патриотическом лагере «Поиск». Его организатором стал бывший участник войны в Афганистане, председатель Сахалинского регионального молодежного военно-патриотического общественного фонда «Пионер» Игорь Горожанов. Он, кстати, вместе с губернатором области А.В.Хороша-

(Окончание. Начало в № 90)

Наши интервью

Сделали все, что могли

– Владимир Александрович, вчерашние первоклассники, которые первыми начали заниматься по новому Федеральному государственному образовательному стандарту в начальной школе, перешли во второй класс. Скажите, как вы оцениваете итоги прошедшего года и какие задачи ставите в нынешнем?

– Я хочу сказать, что в реализации Федерального государственного стандарта нового поколения проблем еще немало. Но другого мы и не ожидали, ведь этот стандарт – настоящая революция в системе преподавания учебных дисциплин. Учителям пришлось переосмыслить многие стереотипы своей работы, поменять ориентиры оценки качества усвоения учебного материала. Но, так или иначе, проблемы решаются, мы движемся вперед, хотя и с частыми остановками. В нынешнем году район получил десять кабинетов начальных классов, таким образом; первые и вторые классы, в которых преподавание ведется по новым стандартам, полностью оснащены самым современным оборудованием и наглядными пособиями. Педагоги, которые возьмут первоклассников, прошли переобучение. Со временем, я думаю, все шероховатости исчезнут, новый на сегодняшний день стандарт будет восприниматься уже как обыденность. Но первые шаги даются нам очень и очень трудно.

– И последний вопрос, Владимир Александрович. Скажите, существует ли в настоящее время проблема с кадрами?

– В целом укомплектованность кадрами в городских школах удовлетворительная, в селе положение гораздо сложнее. Так, в СОШ села Хоз нет учителя начальных классов, преподавателей русского языка и литературы, физкультуры, в школе-интернате села Виахту – преподавателей истории и физкультуры. В этом направлении мы работаем, думаем, что к началу занятий выход найдем. У нас случались ситуации и похуже, однако еще не было случая, чтобы в течение всего учебного года не велась та или иная учебная дисциплина. Но я считаю, что достигаемое равновесие довольно шаткое, когда-нибудь проблема с кадрами станет для нас более острой. Все дело в том, что в район почти не приезжают молодые специалисты. В городе они, может, и остались бы, но здесь довольно трудно получить жилье, в селах квартиры предоставляются сразу же после приезда, но там совершенно отсутствует социально-бытовая инфраструктура, что, естественно, не привлекает молодых. Положение изменится только в том случае, когда социально-экономическая обстановка в районе станет более благоприятной.

– Спасибо за беседу, Владимир Александрович.

Вел беседу Александр КУЗНЕЦОВ.

питываются правильно, можно с уверенностью сказать, что они – наше будущее.

25 августа состоялось закрытие смены военно-патриотического лагеря «Поиск», на котором присутствовали и ветераны Великой Отечественной войны, участники трудового фронта. В своем выступлении председатель регионального отделения ДОСААФ России Андрей Фугенфиров отметил, что дети вместе со своими наставниками, несмотря на трудности полевой жизни, жару, дождь, многочисленную мошку, отыскивали останки павших воинов, приводили в порядок мемориальные комплексы и сооружения. И этих ребят не надо агитировать любить Родину, они – уже готовые патриоты страны.

Торжественное мероприятие завершилось показательными выступлениями.

Воспитанники лагеря продемонстрировали навыки ведения рукопашного боя, метания ножа на точность, быструю разборку и сборку автомата. Гости были увлечены этим зрелищем, горячо поддерживали тех, у кого что-то не получалось. А еще им очень понравился концерт, в котором особенно отличились юные певцы из Троицкого детского дома.

В лагере ветеранам предложили поучаствовать в соревнованиях по стрельбе из пневматического оружия. Но многие отказались, все-таки возраст не тот – и руки при малейшем напряжении начинают дрожать, да и зрение подводит. И все же участница трудового фронта из Ноглик, ныне по национальности, доказала, что рано еще сбрасывать их со счетов. По условиям соревнований стрелять надо было лежа, но баба Маша, как ее все звали, просто села на землю, сказала, что если она ляжет, то потом не встанет, и, держа винтовку на весу, послала почти все пули прямо в «десятку».



Думаю, что З.В.Хрипунова и М.В. Цацина остались довольны поездкой. Конечно, программа была насыщенной, но время прошло не без пользы. Хочется надеяться, что и в следующем году александровцы также примут участие в этой акции, которая является весомым вкладом в повышение общего уровня патриотической работы в нашем островном регионе.

Записал Александр КУЗНЕЦОВ.